

守护中小学生 心理健康

核心观点

作为家长,更应该多学习,掌握疏导方法,平时要适时给孩子以心理疏导, 从而把隐患消灭在萌芽状态,保护孩子心理健康。

□ 本报评论员 洪盛勇

在市五届人大一次会议第三次全体会议上, 2022年丽水市十方面民生实事项目正式出炉。 其中,中小学身心健康提升项目得票数位列第四。(据本报)

心理健康对中小学生健康成长至关重要。心理出了问题,很容易影响孩子的成长,甚至一辈子。孩子是祖国的未来,是社会主义事业的接班人,是中华民族伟大复兴未来的中坚力量,所以其心理健康又将直接影响我们的复兴大业。

从目前情况看,中小学生心理健康形势比较严峻。中科院心理所近期做的国民心理健康的研究发现,26.4%的中小学生有抑郁的状况。许多学生感觉自己非常迷茫、困惑、沮丧消沉,孤独、无力、挫败、焦虑不安,由此,也引发了一些诸如自杀自残等极端事件。这种心理问题不抓紧解决,中小学生的健康成长就没有保障,最终,其产生的社会影响将不可估量。

所以 ,守护中小学生心理健康应引起各方高度重视。

守护心理健康,关键是要先找到影响健康的原因。心理健康出问题,往往是因为心所承受的压力太大,一大,必然吃不消,就容易出问题。

如今的中小学生在学业上承受的压力非常大。一些父母,总是希望自己的孩子能出人头地,成为人中龙凤,于是,各种培训各种学习任务无限制地压到孩子头上,孩子稍有退步,则各种指责随

之而来。如此压力下,孩子的内心必然苦闷,时间一长,心理健康就出了问题。至于老师,也有各种各样的教学任务,如何实现?只能把压力转移到孩子身上,做不完的作业,孩子的课间以及休息日也被学习占用,累得孩子气都透不出来,最终,也就演变成了心理问题。所以,守护中小学生心理健康,就需要撤压,撤掉这些压在孩子身上的重负,达到合适的状态。

另一方面,要做好心理疏导工作。心理问题一旦出现,就必须疏导,通过疏导,慢慢就想开了,如此,心理健康才能实现。大禹治水,重在疏导,不疏导,洪水越聚越多,堤坝必然崩塌。疏导疏导,就不至于引发更大的破坏。

近年来,我国也开始重视中小学生心理健康问题,教育部于2012年12月曾下发通知,要求每所学校至少配备一名专职或兼职心理健康教育教师,并逐步增大专职人员配比。

重视程度是提高了,实践却未必跟得上。有的学校没有把心理健康教育列入课程,忽视心理健康教育。有的学校心理健康课程表只用于应付上级检查,成了摆设、门面。本来很重要的疏导工程成了虚的东西,学生心理健康不出问题就怪了。当然疏导不仅仅是学校的责任,作为家长,更应该多学习,掌握疏导方法,平时要适时给孩子以心理疏导,从而把隐患消灭在萌芽状态,保护孩子心理健康。

希望这样的保护能落地落实,希望中小学生 心理都能健健康康!

整治 巨无霸 需要 一治到底

核心观点

严管源于厚爱,自尊才能自重,逞一时之勇,得一时之利,终归是一种侥幸。只有严守法纪、文明行车才能真正创造幸福生活。

□ 莲都 林华斌

近日,我市莲都交警开展 零点行动 ,11 辆超载大货车落网,其中8辆还是 百吨王 。 最重的一辆大货车实测重量为127.7 吨,超载78.7 吨,超限率竟然高达160%。据悉,这样的 巨无霸车辆不仅是严重超载,还存在违法改装、闯红灯、故意遮挡等一系列违法行为。

巨无霸 上路 ,无疑是一个不定时炸弹。不仅对道路造成 过劳损 ,还给沿途的桥梁、周边正常行驶车辆带来难以估量的危害。若遇紧急情况 ,往往会造成车辆制动失灵 ,容易引起车辆失控 ,不是侧翻祸及周边 ,就是追尾前车。

在丽水城区的环城路上,一些大货车呼啸疾驰已司空见惯。尤其是丽水经济开发区那边,大货车、工程车、水泥搅拌车随处可见。它们有少特别长,有些特别高,还有些又长又高,俨然一个庞然大物。2020年8月1日下午3点左右,市交庞然大物。2020年8月1日下午3点左右,市交旅金大桥南端少微山隧道口发生一起严重交通事故,一辆满载黄沙的工程车方向失控后冲上强场,正强断绿化带的一棵树后侧翻,正好压住一辆等待绿灯的白色SUV,造成车内三人重伤的惨剧。同年10月9日,仍旧是少微山隧道口,一辆蓝色小货车与一辆大货车相撞,蓝色小货车

驶员当场身亡。一个个血的教训一次次告诉大家 ,大货车是名副其实的马路 大杀手 。

然而,就是这样惨剧,也唤醒不了那些利令智昏的 无良司机。他们肆无忌惮地超载、闯红灯、非法改装,置他人的生命和财产于不顾,也把自己与家人的幸福拿来当赌注,一不留神就结出两败俱伤的苦果。

巨无霸 车辆作为生产建设中的一种特殊车辆,理应把社会责任时刻扛在肩上,把保障广大市民的生命安全放在首位,严格遵守交通法》是其最起码的底线。我国《道路交通安全法》第四十八条规定:机动车载物应当符合核定的载量,严禁超载;载物的长、宽、高不得违反装载等量量,严禁超载;载物的长、宽、道路交通安全法》第九十二条规定:货运机动车超过核定载质量分之三十或者违反规定载客的,处五百元以下罚款。超过核定载质量百分之三十或者违反规定载客的,处五百元以下罚款。运输单位的车辆经处罚之一、对直接负责的主管人员处二千元以上五百元以下罚款。运输单位的车辆经处罚之一、对直接负责的主管人员处二千元以上五元以下罚款。此外,交管部门还有记分处罚,对无证驾驶的危险行为,还要给予行政拘留处罚。

严管源于厚爱,自尊才能自重,逞一时之勇, 得一时之利,终归是一种侥幸。只有严守法纪、 文明行车才能真正创造幸福生活。 心中有梦想 处处皆舞台

核心观点

有时候我们不得不暂时放弃自己热爱的事业,但是只要心中有梦想,还怀揣着热爱,我们依然有机会重新来过。

□ 市直 郑雳

据本报报道 在缙云壶镇的贤母桥下 / 经常能够看到张庆平身着外卖骑手的定制 服装 外面套着那件颇具 代表性 的红色 披风 随手拿着路上拾的废弃树枝 精神抖 擞地表演起来。而就在两年前 他还是缙 云当地小有名气的婺剧演员。新冠疫情发 生以来 涨庆平所在的 志达婺剧团 停摆 为了维持生计 他当起了外卖小哥。即使 外卖业务比较繁忙 他每天都会找空闲的 时间 拿出手机支架 扮上角色 化好妆 启 己录制一段视频 晚上回家后再剪辑出来 上传到平台。有网友看到视频后为张庆平 点赞:心里有戏 处处都是广阔舞台。确 实如此 我们的一生可能会经历无数挫折 有时候会不得不暂时放弃自己热爱的事 业 但是只要心中有梦想 还怀揣着热爱, 我们依然有机会重新来过。

要坚持自己的梦想。什么是梦想? 那是我们最为渴望的事物,最美好的追 求 最想达成的目标 值得我们付出一切 代价去换取 是我们一生所爱 不到万不 得已 绝不会舍去的事业。当我们谈起了 一件事情时 ,我们的眼神中会有光 ,便可 以确定 那就是我们的梦想。然而 绝大 多数人在现实面前,因为各种各样的原 因,放弃了梦想,让这道光熄灭了。张庆 平的故事告诉我们,哪怕负重前行,梦想 与现实也是可以共存的 ,只要我们能够为 之吃更多的苦 花费更多的时间。当我们 遇到看似无法解决的困难时 不妨告诉自 己。这是我们的梦想。梦想哪有这么容易 实现 再坚持坚持 说不定就有办法 就成 功了呢。向着梦想前行 ,用尽一切可能 , 哪怕最终未能达成梦想 我们也可以释 怀 因为我们曾为之努力付出过。

追求梦想要打下实干的基础。梦想 虽好 却不是无根之物 要有坚实的地基 / 才能一步一步走向成功的终点。梦想不 是空想出来的 是要实打实地干出来。人 世间的一切梦想 都是要靠辛勤劳动来实 现。要汲取最为先进前沿的知识、磨炬炉 火纯青的职业技能、拥有百折不挠的实干 精神 紧扣民生热点 与时代发展同频共 振 在追梦的旅程中实现人生价值 这才 会有一番大作为,才能够完成自己的人生 梦想。无论是何种伟大事业 其背后必然 充满着难以想象的艰辛和考验,无需畏 惧 凭借着 敢教日月换新天 的豪情、不 破楼兰终不还 的决心,天下兴亡出我 辈 的情怀 我们一路奋斗前行 必然能够 拥有无限未来。

追梦的路上 我们不会一帆风顺 可能会摔倒沾满泥泞 但即使如此 去为了梦想而拼搏的人 依然是最帅气的、最美丽的。 以高志为歌 携梦想前行 去追梦吧。

本勺版家有为言本报。令员家有为言本报。

声明: